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Wintersemester 2013/14
Elementare Zahlentheorie

Ubungszettel 6

Bestimmen Sie alle primitiven Restklassen modulo 17. (4 Punkte)
Zeigen Sie:

(a) Fiir beliebiges n gilt: 2730 | (n'3 — n).

(b) 630 — 68 — 6!2 + 1 ist durch 247 teilbar. (2+2 Punkte)
Sei p eine Primzahl und a kein Vielfaches von p. Welche Werte (modulo p) kann o'z
annehmen. Hinweis: Polynom, Kérper. (2 Punkte)
Betrachten Sie den Diffie-Hellman-Schliisselaustausch. Ist jede Wahl von z,y sinnvoll?

Skizzieren Sie kurz (!) mogliche Probleme. (2 Punkte)
[5]2g ist eine primitive Restklasse (mod 23). Berechnen Sie den diskreten Logarithmus
logs(3) mit Hilfe des Baby-step-giant-step-Verfahrens. (4 Punkte)

Abgabe bis zum 28.11.2013!



